

1 - 18 сентября 1997 г.

1 сентября. Прочёл за Власкова первую лекцию по физике программистам - первокурсникам первого набора на новую специальность "Программное обеспечение средств вычислительной техники и автоматизированных систем". Специальность эту отлицензировал и открыл на кафедре высшей математики её заведующий Виктор Игнатьевич Середа.

Мы с ним быстро нашли общий язык в том, что в рамках этой специальности можно и нужно открыть специализацию типа "Компьютерное моделирование" с ориентацией на использование нашей модели для курсовых и дипломных работ и с включением в учебный план соответствующих дисциплин на старших курсах, главным образом, по компьютерному моделированию околоземной среды.

Собственно, это была реализация идеи Серёжи Лебле, которую он тут ректору высказал во время своего визита сюда. У них в Гданьске аналогичная специализация называется "Компьютерная физика".

Я добился увеличения часов по физике на новой специальности и пообещал Середе подготовить рабочие программы по спецкурсам (дисциплинам специализации "Компьютерное моделирование").

Письмо Мити от 4 сентября 1997 г.

___Привет!

___Не писал ничего, поскольку серьёзных новостей у меня не было. В понедельник сдал документы на итальянскую визу. Получу их тоже в понедельник. На работе сейчас пишу статью, которая будет и постером на школе. Во вторник приехал Михеич, и в этот же день мы открыли футбольный сезон на химфаке. Погода у нас сейчас холодная и пасмурная, но это не мешает всяким московским праздничным мероприятиям. У нас под окнами всюду идёт подготовка к лазерному шоу Жана Мишеля Жарра, которое состоится в субботу. Смонтирована сцена и огромное количество всякой осветительной аппаратуры. Нам во время концерта и репетиций предписано зашторить окна и не включать свет, так что по вечерам дома лучше не находиться.

___"Балтика" после разгрома в Ярославле себя реабилитировала, победив дома "Торпедо" и в целом своего турнирного положения не изменила. Теперь ждём матча со "Спартаком" в Москве. Ещё не знаю, пойду ли туда - в последнее время домашние матчи "Спартака" сопровождаются драками с болельщиками других клубов. А сегодня пойду оформлять страховки в "Ингосстрах".

___Вот пока и все новости.

___Целую. Митя.

6 сентября. Плюс 12-16 градусов, переменно, ветер южный, юго-западный умеренный.

Ходили с Сашулей по левой трассе. Очень хорошо было с утра за ручьём слева на горках. Принесли 1.75 корзины: 60 подосиновиков, 57 подберёзовиков, 21 моховик, 8 маслят, волнушки, горькухи, сыроежки и примерно 4 литра черники. Ходили с 8.20 до 19.40.

Письмо Мити от 7 сентября 1997 г.

___Привет!

___У нас полным ходом идут празднования 850-летия Москвы. Мероприятий огромное

множество, но я был только на одном - самом значительном и самым красочном - шоу Жана-Мишеля Жарра у нас перед зданием Университета. Подготовка к этому шоу велась у нас под окнами недели две. А с четверга по вечерам шли полномасштабные репетиции, но я их не смотрел, чтобы ярче были впечатления от самого концерта. Поскольку наши окна, как и весь фасад, использовались в качестве "холста" для световых эффектов, нам велели занавесить их простынями (их нам выдали) и не включать свет во время репетиций и самого концерта.

— За причиняемое неудобство жителям комнат, выходящих на фасадную сторону ГЗ, дали соответствующую компенсацию - пригласительные билеты на сидячие места перед сценой. Приготовления, конечно, были масштабные и включали всю площадь до смотровой площадки. На шоу мы с Михеичем пошли примерно за час до его начала. Поскольку вход в гостевую зону был с другого крыла (со стороны метро), а мы этого не знали, мы попали в массу основного народа, и очень долго пробирались ко входу в гостевую зону. Но в конце концов мы туда добрались.

— Разница, конечно, колоссальная. Никакой давки, много свободных сидячих мест, сцена видна идеально (разве что немного далековато, но рядом со сценой на большой экран проецировалась телевизионная картинка, так что можно было наблюдать одновременно и общий план и собственно Жарра крупным планом. В общем, я считаю, что нам очень повезло, что наши окна сделали частью сцены - другим-то обитателям ГЗ билетов не давали. Сам концерт вы, наверное, видели по телевизору, так что представление о том, что там происходило, имеете.

— Конечно, вживую это выглядело вообще грандиозно. С помощью великолепной пиротехники и световых эффектов наше ГЗ превратили в огромную красивейшую декорацию. Уникальность творчества Жарра именно в том, что он сумел соединить красивую музыку с фантастической игрой со светом и прекрасным использованием самого ландшафта. Всё вместе создает неповторимую и незабываемую картину. Этот концерт останется одним из самых ярких впечатлений на всю жизнь, ничего подобного я ещё не видел, да и вряд ли увижу (если не попаду на другой концерт Жарра). После этого все другие события юбилея Москвы кажутся незначительными, и я решил не тратить на них время.

— Немного о делах. Я застраховал нас всех (на 25000\$ каждого) в компании "Инко". Стоило это 21\$ с носа на 15 дней. Теперь практически всё готово к тому, чтобы сдавать документы на испанскую визу, осталось только получить билеты. Я звонил на фирму, где я их заказывал, обещали в понедельник их достать. В крайнем случае попробую вместо билетов предъявить в посольстве бумаги, свидетельствующие об их заказе. Это пока все новости на сегодня.

— Целую. Митя.

— **8 сентября.** Очередной безрезультатный торг с Терещенко. Он мне повторил, что заинтересован во мне как в докторе наук, то есть как в номенклатурной единице, но и только. Большинство моих условий для него приемлемо, кроме зарплаты. Выделять меня он не собирается. Зарплата до конца года всем будет повышена, но что будет в следующем году - никому не известно. О совместительстве можно говорить до конца этого года, пока темы не закрыты. Новые темы возглавлять совместителям он не позволит.

— Я ему ответил, что всё понял и приму окончательное решение после отпуска в октябре.

— **Письмо Антонины Дмитриевны от 9 сентября 1997 г.**

— Здравствуйте, мои дорогие дети, Шурочка и Саша!

— Милая доченька, спасибо за письмо. Только через письмо можно поделиться всеми новостями, мыслями и переживаниями.

— Как вам известно, что у меня был Митя. Каждой встрече я рада. Со мной кто-то рядом есть, не забывает меня. Куртку почистили вроде нормально. Дала ему кое-какие гостинцы с собой, но и, конечно, накормила, чем могла. Вроде доволен. У меня пока что всё в норме. Жаль, что холода приближаются. Дни стоят хмурые, да и в квартире стало прохладно.

— Я начала готовиться к зиме. Делать кое-какие запасы. Купила мешок картошки. Привёз сосед из 8-ой квартиры со своего участка. Какая благодать - занёс мне в квартиру. А то как в те года возила с базара по сумочке. Купила 8 кг муки. Только бы хранились запасы зимой нормально. Посолили 9 банок огурцов, одну взял Митя. Бог даст куплю и посолу капусту. Но эта заготовка будет в октябре.

— Жаль, моя милая доченька, что твой калининградский отпуск был насыщен проблемами и переживаниями. Молодец, что всё оформила. Ведь "жене" ничего кроме денег, богатства не нужно. Забудет скоро вообще.

— Звонил на днях Вова. Всё у них пока в норме. Убирают урожай с участка. Конечно, Антону приходится, в основном, работать на участке, но это лишь на пользу ему. Впечатления новые об учёбе Антон не сказал, так как его в это время не было дома.

— Продукты у нас в магазине и на рынке все есть. Картошку я покупала по 1500 руб. кг, лук по 2 тыс. кг, помидоры сейчас 4,5-5 тыс. кг, огурцы уже заканчиваются, цена колебалась от 1 до 3,5 тыс. Сахар в магазине 4,6, на рынке 4,3 тыс. На рынке вообще все продукты дешевле магазинных.

— Жить можно. Не было бы только хуже. Пенсию дают пока что регулярно. Вроде бы сообщила все свои новости. Будет нормально со здоровьем, собираюсь в октябре поехать на недельку-две к Вове. Хочется посмотреть их участок, хоромы на участке.

— Пока, мои дорогие, до свидания. Жду ваших весточек. Может загляните ко мне после или перед вашим отдыхом? Желая вам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всём. Крепко вас целую, мои милые дети. Ваша мама.

— **10 сентября.** Отовсюду подосиновики тащат.

Письмо Мити от 12 сентября 1997 г.

— Привет!

— Главная новость - я достал четыре билета на чартер испанской компании ВНМ вылетом вечером 4-го и оттуда утром 18-го. Прилетаем на Тенерифе мы в 3 часа ночи в воскресенье. Билеты купил в "Соль-Туре" за 450\$ каждый (+2%). В "Премьере" к смене даты отнеслись нормально (поскольку не смогли обеспечить билеты на пятницу) и сказали, что точное указание клуба, в котором мы отдыхаем, мы сможем получить через неделю. В аэропорту нас будет встречать их представитель. В RCI же сказали, что продление визита на один день можно будет организовать на месте. С Павлом я тоже связался, так что тут особых проблем нет. В понедельник надеюсь сдать ваши паспорта на визы - благо все документы у меня теперь есть. Себе же визу буду делать в неделю вылета - теперь, когда вылет меняется с пятницы на субботу, я успеваю эту визу получить.

— Вот пока и все новости.

— Целую. Митя.

— **13 сентября.** Плюс 9-13 градусов, переменно, ветер южный, слабый. Ездили с ПГИвским народом на Марфу, всё на тот же 11-й километр за Верхне-Тулоским. Подосиновиков прорва (а поехали-то за брусничкой). Набрали две корзины (8.5 и 7.8 кг) и полкороба (4 кг) грибов (140 подосиновиков), и ведро ягод (5 кг), в основном, брусника.

— Сашуля корзину полную в лесу оставила, а я её нашёл. Это цирк был настоящий. Мы в одном месте остановились уже на обратном пути к автобусу, я там грибы перекладывал, а Сашуля ягоды собирал. А когда уходили оттуда, Сашуля почему-то решила, что я её

корзину взял, хотя у меня обе руки были заняты. Показалось ей так почему-то.
— Спихватились минут через пятнадцать, когда сблизилась, и Сашуля обнаружила, что её корзины у меня нет. Чуть плохо обоим не стало. Жалко, ведь, и грибов, и трудов затраченных. А где её искать? С поклажей обратно возвращаться и не очень понятно куда.
— Но интуиция меня выручила и вывела-таки на то место. Нашёл корзину!

Письмо Мити от 15 сентября 1997 г.

Привет!

Сегодня паспорта на визу отдать я не смогу - не все успел отксерить. Но завтра надеюсь всё-таки их отдать. Милочкин билет я передал Павлу. Сам же всю готовлюсь к Школе, доделываю стенд.

В субботу смотрел по ТВ, как "Спартак" "Балтику" разделявал. Вообще-то "Спартаку" немного повезло в том, что реализация моментов у них была очень высокая - давно не видел, чтобы у них такие точные получались удары. Впрочем, "Балтика" в этом матче играла без особого азарта, видимо, Ткаченко уже не сильно беспокоит положение команды в таблице. Да и отсутствие трёх основных игроков "Балтики" не может не сказываться. Впрочем, в матчах с соседями по таблице (все матчи с сильными командами мы уже сыграли) мы свои очки, наверное, возьмём.

Это пока все новости.

Целую. Митя.

Моё письмо Мите от 15 сентября 1997 г.

— Hi!

— OK!

— On Saturday mama and me brought 20 kg of mushrooms (80% - podosinoviki) and 4 kg of berries from "Marfa" (11 km away from Verkhne-Tulomsky).

— May be, will you ask somebody (may be, Biryukovy) for the photcamera to Italy?

— Kiss you,

— Dad.

16 сентября. Мальчишка озябший в сенях магазина, скрючившись, грибы держал в руках - продать хотел.

Письмо Мити от 17 сентября 1997 г.

— Привет!

— Вчера успешно сдал твой и мамин паспорта в испанское посольство. Они будут готовы в эту пятницу. Исходя из этого срока оформления, у меня тоже не будет проблем, если я сдам паспорт в понедельник (а вылет в субботу). Для Италии почти всё готово. Фотоаппарат я у своих знакомых не нашёл и, наверное, действительно, попрошу камеру у Бирюковых. Самолёт у меня завтра в семь вечера, так что из дома выйду часа в два. Прилетаю вечером в пятницу. А когда вы с мамой планируете ваш приезд?

— Целую. Митя.

17 сентября. На заседании редакционно-издательского совета МГТУ приняли решение об отсрочке выпуска первого номера, не гнать его к конференции "Северные университеты". Маловато статей набрали, народ не раскачался ещё после отпусков, как ни старались мы с Яровым его расшевелить (Валера уже действовал как ответственный секретарь редакции, хотя штатного расписания ещё не существовало, и денег нам за эту работу пока не платили). И хоть наша статья (авторы - я, Олег, Миша, Сашуля и Роман) на

английском была сверхобъёмной (60 с лишним страниц), остальные выглядели несолидно. — Забавно, что в состав редколлегии вошёл Пивоваров и оказался как бы у меня в подчинении. Со мной он теперь здоровался каждый раз при встрече, и даже улыбался.

— **18 сентября.** Митя в Италию отбыл на Школу (по липидной сигнализации - одному из видов передачи информации по клетке). А перед этим телеграмму прислал: "Свяжись с Ла Костой". Оказалось, клуб "Сан-Антонио" считает, судя по компьютерным данным RCI, меня неплательщиком за коммунальные услуги! Сплошное расстройство. У меня же квитанция Ллойд Банка на руках об уплате! Я же её копию в Англию отсылал. Может, надо было ещё и прямо в "Сан-Антонио" послать? Придётся самому в Москве к Шилиной все документы тащить и просить её помощи.

(продолжение следует)

[Главная страница](#) — [Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"](#)